
 

 

 

 

 

 

Košice 22. máj 2026 

 

Exotické motýle spestria návštevu Botanickej záhrady UPJŠ  

v Košiciach  

 

Motýle exotických trópov zavítajú do Botanickej záhrady Univerzity Pavla 

Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach už sedemnásty raz. Výstava motýľov rôznych 

farieb, rozmerov a pôvodu potrvá od 22. mája do 5. júla 2026 a sprístupnená bude 

návštevníkom záhrady denne medzi 9. a 17. hodinou v priestoroch skleníka, ktorý bol 

špeciálne pripravený na danú výstavu.    

  Motýle boli do botanickej záhrady privezené vo forme kukiel, ktoré sa budú 

postupne liahnuť v špeciálne pripravených liahňach. Kukly sa dovážajú priebežne  

v niekoľkých termínoch, aby návštevníci počas celej výstavy mohli vidieť čo najviac rôznych 

druhov motýľov. Liahnutie motýľov trvá rôzne dlhú dobu v závislosti od druhu motýľa                          

a podmienok prostredia. Od teploty a vlhkosti vzduchu závisí aj samotná aktivita už 

vyliahnutých motýľov. Keď je zamračené a chladno, motýle sú menej aktívne v porovnaní so 

slnečným a teplým počasím.  Program výstavy aj tento rok obohatí zbierka preparovaného 

hmyzu vystavená vo vestibule administratívnej budovy, ktorú botanickej záhrade zapožičal 

súkromný zberateľ a dlhoročný spolupracovník Michal Zachar (ENTOTERA), ako aj 

expozícia živého hmyzu a iných drobných živočíchov vo viváriách. Počas májových  
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Vidlochvosty 

vľavo: Papilio anchisiades z Južnej Ameriky 

vpravo: Papilio lowi z východnej Ázie  



 

a júnových víkendov budú mať návštevníci výstavy možnosť zakúpiť si kazety s tropickým 

hmyzom. „Výstava exotických motýľov sa stala už tradičným podujatím, ktoré pripravujeme 

v našej botanickej záhrade. Počas trvania výstavy budú môcť návštevníci postupne obdivovať 

spolu až 3000 jedincov rôznych druhov motýľov pôvodom z tropických oblastí Ameriky, 

Afriky, Ázie i Austrálie,“ informuje a na výstavu pozýva prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD., 

riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach. 

 

Ani tento rok nebude na výstave chýbať motýľ, ktorý sa pýši najväčšou plochou krídel 

na svete. Attacus atlas pochádza z tropickej časti Ázie a okrem zaujímavého sfarbenia je 

výnimočný rozpätím svojich krídel, ktoré dosahuje viac ako 24 centimetrov. „Ďalším 

obdivovaným zástupcom je modrokrídly motýľ rodu Morpho pochádzajúci zo Strednej a Južnej 

Ameriky, no na návštevníkov čakajú aj ďalšie zaujímavé druhy motýľov. Methona confusa je 

známy aj ako 'glasswing butterfly'. Dôvodom tohto označenia sú jeho priehľadné krídla. 

Taktiež pochádza zo Strednej a Južnej Ameriky a rozpätie jeho krídel dosahuje až  

11 centimentrov,“ vysvetlil vedúci Oddelenia zoológie a ochrany rastlín Botanickej záhrady 

UPJŠ v Košiciach Ing. Martin Suvák, PhD.  

Okrem ikonických modrokrídlych motýľov rodu Morpho, ktorých odtiene krídel budú 

striedať farby od belasej až po sýto modrú, návštevníkov čakajú aj ďalšie zaujímavé druhy. 

„Sme radi, že sa v našich skleníkoch usídlil jeden z druhov motýľov pôvodom z trópov Strednej 

a Južnej Ameriky. Jeho viaceré populácie prežívajú aj náročné obdobie krátkych dní počas 

zimných mesiacov. Motýľ Heliconius erato lativitta je jedným z výnimočných motýľov, ktoré 

prežijú v dospelom štádiu svojho vývinu aj niekoľko mesiacov. Ak majú druhy rodu Heliconius 

k dispozícii vhodné prostredie, môžu nasávať nektár a zbierať vhodný peľ, dospelé lietajúce 

jedince sú schopné prežiť aj 5 mesiacov,“ doplnil Ing. Robert Gregorek, PhD., vedúci 

Oddelenia okrasnej a úžitkovej flóry Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach. 

Vonkajší areál Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach na Mánesovej 23 bude otvorený 

do 18.00 hod. Posledný vstup na výstavu bude umožnený najneskôr o 16.30 hod. 

 

 

 

Heliconius Caligo atreus 



 

Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach 

 

Botanická záhrada ako výskumné a pedagogické pracovisko Univerzity Pavla Jozefa 

Šafárika v Košiciach patrí medzi tri slovenské univerzitné botanické záhrady, pričom jej 

rozlohou, ako aj rozsahom zbierkového fondu sa pýši titulom najväčšej botanickej záhrady 

na Slovensku. V roku 2025 oslávila svoje 75. výročie od jej založenia, aj keď prívlastok 

univerzitná jej patrí až od januára 1964. 

 

 

Mgr. Laura Hoľanová, PhD. 

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt pre médiá:  

RNDr. Andrea Fridmanová, PhD.  

Zástupkyňa riaditeľa pre vonkajšie vzťahy Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach 

Mánesova 23, 043 52 Košice  

E-mail: andrea.fridmanova@upjs.sk  

Tel.:   + 421 55 234 1672  

Mobil: +421 917 137 463 

Web: https://www.upjs.sk/pracoviska/botanicka-zahrada/actuality/vystava-zivych-tropickych-motylov/  
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